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SINAVLA ILGILi UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan segmeli 50 adet sorudan olugmaktadir, siire 150 dakikadur.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki
hig bir igaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gegmeden 6nce biitiin sorular1 gézden gegirmeniz onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimer materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmas: yasaktir. Soru kitapc¢igindaki bosluklari karalama i¢in
kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

Sorularda bir yanlisin olmast diisiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda siav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diisen, en
dogru olduguna karar verdiginiz se¢enegi isaretlemenizdir. Ancak, siava giren aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz i¢in, sinav sorular1 ve
cevap anahtart TUBITAK in internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 7 isgiinii igerisinde, kanitlar1 ile birlikte, TUBITAK a
basvurmas: gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular isleme konmayacaktir. Sadece smava giren adayin sorulara itiraz hakk: vardir, tiglincii kisilerin

sinav sorularina itirazi igleme alinmayacaktir.

Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Smavi’nda sorulan sorularin iigiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan
TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. fstanbul Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, ¢gekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin sinavlari gecersiz sayilacaktir.
Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat i¢cinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

C Programlamasi igeren sorularda yanit yalnizca goéziiken program parcasindan ¢ikarilabilmektedir. Tiim gerekli baslik dosyalarinin (header files) derleme

sirasinda dogru olarak katilmis oldugunu kabul ediniz.
Basarilar Dileriz
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[1-2 sorular icin aciklama]

Asagidaki sorulart sekilde goriindiigi gibi bir ¢cemberin etrafinda esit araliklarla yerlestirilmis 8
nokta icin cevaplayin. iki {icgenin birbirine benzemesi, dondiirme ve ayna goriintiisiinii alma
islemleri kullanarak birbirleriyle ayn1 yapilabilmesidir.

SORU 1

Koseleri verilen noktalardan olusan kag farkli tiggen vardir (benzer olup olmamasi 6nemli degil)?

A) 512
B) 336
C) 72
D) 64
E) 56

SORU 2

Koseleri verilen noktalardan olusan kag farkli benzer olmayan tiggen vardir?

A) S
B) 6
C) 7
D) 8
E) 9
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SORU 3

Sekildeki kutularda A’den baslayip I’da biten, her seferinde sadece ortak kenari olan bir kutuya
giden (6rn. E’den G’ye gidebilir ama E’den H’ye gidemez) ve gectigi kutulardan bir daha ge¢gmeyen
kag farkli yol vardir?

A) 32
B) 64
C) 16
D) 20
E) 30

[4-6 sorulari icin aciklama]

Bu soruda her boncugu siyah veya beyaz olabilen farkli tesbihlere bakacagiz. iki tesbih, eger saga
dondiirerek birbiriyle ayni renk sirasma getirilebiliyorsa bunlara aymi tesbih diyecegiz. Ornegin,
asagida verilen tesbihlerden (a) ve (b) ayni, (c) ise farklidir. Bu mantikla siyah ve beyaz olan, 2 taneli
toplam tesbih sayis1 3 tiir.

S 5 9.8 83

(a) (b) (c)

SORU 4

Bes boncuklu kag farkli tesbih vardir?

A) S
B) 32
C) 8
D) 6
E) 30
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SORU 5§

On bir boncuklu kag farkli tesbih vardir?

A) 66
B) 2048
C) 1023
D) 188
E) 11

SORU 6

Dokuz boncuklu kag farkli tesbih vardir?

A) 510
B) 60
C) 512
D) 58
E) 9

SORU 7

100! sayisin1 tam bolen 3’iin en biiyiik kuvveti nedir? (Ornegin 6! sayisim bdlen 3’iin en biiyiik
kuvveti 2’dir).

A) 48
B) 100
C) 101
D) 47
E) 49

SORU 8

A 10 elemanli bir kiime, B 2 elemanli bir kiime ve C de 5 elemanli bir kiime olsun. f; A’dan B’ye; g
de B’den C’ye herhangi bir fonksiyon olsun. A(x) = g(f(x)) = (f o g)(x) seklinde kag farkli fonksiyon
vardir?

A) 10225
B) 9765625
C) 1024
D) 10240
E) 9765615
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[9-10 sorulari icin aciklama]

Bir ¢ift¢inin yedi hayvani var: a, b, c, d, e, f, g. Ciftci, sekilde aralarinda bir ¢izgi bulunan hayvan
ciftlerini baslarinda olmadan bir arada birakamiyor. Ornegin, ¢iftci baslarinda olmadan a ve b bir arada
kalamiyor, ama a ve e bir arada durabiliyor.

@ b

© @ ®

Bir giin topluca yiirlirlerken karsilarina bir irmak ¢ikiyor. Bu irmagi gegmek icin ¢iftci bir kayik
yapmaya karar veriyor. Malzeme az oldugu i¢in, biitiin hayvanlar1 karsiya gecirmeye yetecek en
kiiclik hayvan kapasiteli kay1g1 yapmak istiyor.

SORU 9

Kayik en az kag¢ hayvan kapasiteli olmalidir ve bu kapasitede yapilacak bir yolculuk i¢in ¢ift¢inin en
son seferinde hangi hayvanlar1 karsiya gecirmesi gerekir?

A) 3ve(e, f, g
B) 2 ve(c,d)

C) 3ve(c,d, b)
D) 4ve (b, e, 1, g)
E) 2 ve (a,b)

SORU 10

Ciftci, bu tagimayi yapabilecegi en kiigiik kapasiteli kayik ile toplam kag tasima sonunda hayvanlari
kars1 kiyiya gegirebilir?

A) 11
B) 14
C) 12
D) 16
E) 13
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SORU 11

8 erkek ve 5 kadin, iki kadin yan yana gelmemek sartiyla kag farkli sekilde siralanabilir?

A) 8!5!
B) 13!

13!

C);

819!

D) =
E) 8!4!

SORU 12

ITL, 5TL, 10TL, 20 TL, 50TL ve 100 TL’lik banknotlarin her birinden en az beser tane olan bir
kumbaradan 5 banknot kag farkli sekilde se¢ilebilir?

A) 120
B) 184
C) 252
D) 368
E) 720

SORU 13

1 ve 100 arasindaki sayilardan (100 dahil) 2, 3 veya 5 ile tam boliinemeyenlerin sayisi nedir?

A) 26
B) 32
C) 36
D) 40
E) 46

SORU 14

1 ve 1000 arasindaki sayilardan (1000 dahil) 4, 6 veya 9 ile tam boliinemeyenlerin sayisi nedir?

A) 351
B) 461
C) 501
D) 561
E) 611
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SORU 15

Asagidaki mantiksal ifadelerden hangileri her zaman dogrudur? — sembolii “ise”, A sembolii “ve”, V
sembolii “veya” , ve — sembolii “degil” anlamina gelmektedir.

L 2@ ((r »s)> (AT >qAs))
. (@A@QV(pAQ)
. —p->@->@® ~->q)

A) Yalmz I
B) Yalniz II
C) Yalmz III
D) Ivelll
E) I, 1l velll

SORU 16

Uc boyutlu bir arazide 100 tane robot bulunmaktadir. Iki robotun birbirleriyle dogrudan
konusabilmeleri icin aralarindaki mesafenin en fazla 500 metre olmas1 gerekmektedir. Birbirleriyle
dogrudan konusamayan robotlar baska robotlar vasitasiyla birbirleriyle iletisim kurabilirler. Ornegin;
A ve B robotlart dogrudan konusabiliyorlarsa, B ve C robotlar1 dogrudan konusabiliyorlarsa ve C ve D
robotlar1 dogrudan konusabiliyorlarsa, A ve D robotlar1 B ve C robotlar1 vasitasiyla birbirleriyle
iletisim kurabiliyorlar demektir. Arazideki her robot en az k farkli robotla dogrudan konusabiliyor
olsun. Biitlin robotlarin birbirleriyle iletisim kurmalarini garanti eden en kiigiik k& tamsayis1 kagtir?

A) 10
B) 20
C) 35
D) 50
E) 66

SORU 17

Bazilar1 oyun oynamay1 seven, bazilar1 ise oyun oynamayi sevmeyen 150 kisilik bir toplulukta
zincirleme mektup génderme oyunu oynaniyor. Ilk basta Ali dort kisiye mektup génderiyor. Mektubu
alan herkesten mektubu Ali disindaki dort kisiye gondermeleri isteniyor. Topluluktaki bazi kisiler
oyuna ilgi gosteriyor ve mektubu aldiklarinda istendigi gibi Ali disindaki dort kisiye gonderiyor.
Oyuna ilgi gostermeyenler ise mektubu hi¢ kimseye gondermiyor. Yeterince uzun siire beklendikten
sonra hi¢ kimsenin birden fazla mektup almadigi ve tam 100 kisinin ise mektubu almalarina ragmen
kimseye géndermedikleri anlasiliyor. Oyleyse eline mektup gegmemis kag kisi vardir?

A) 13
B) 15
C) 17
D) 19
E) 21
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[18-19 sorular icin aciklama]

Kral Arthur’un iilkesi toplam n tane kaleden olugmaktadir ve kaleler arasinda iletisim i¢in giivencinler
kullanilmaktadir. Bir egitimli gilivercin egitim aldig1 kale ikilisinin birinden birakildiginda digerine

ugmaktadir. Her egitimli giivercin her giin egitim aldig1 kaleler arasinda git gel yapmaktadir. Her bir kale

ikilisi arasinda dogrudan giivercinlerle iletisim kurulabilmesi i¢in —n'(T;_l)

giivercin  egitilmesi
gerekmektedir. Giivercin egitimi masrafli oldugundan Kral Arthur her bir kale ikilisi i¢in gilivercin
egitilmemesini, aralarinda dogrudan iletisim i¢in gilivercin egitilmemis kalelerin diger kaleler iizerinden
iletisimlerini saglamalarini istemistir. Ornegin; (A,B), (B, C) ve (C, D) kale ikilileri i¢in giivercinler
egitilmis ise, A ve D kaleleri, B ve C kaleleri aracilig1 ile iletisim saglayabilir. Ayrica Kral Arthur
egitimli giivercinlerden herhangi biri 6ldiiglinde dahi biitiin kalelerin birbirleriyle iletisim kurabilmelerini

istemektedir.

SORU 18

Kral Arthur’un iilkesinde toplam 121 kale varsa, Kral Arthur’un istedigi sartlar1 saglamak i¢in en az
kag giivercin egitilmesi gerekmektedir?

A) 120
B) 121
C) 122
D) 241
E) 242

SORU 19

Kral Arthur’un 121 kalesinin 11x11’lik bir satrang tahtasinin kdselerinde oldugunu diislinelim ve
sadece komsu olan kale ikilileri i¢in giivercin egitilebilecegini varsayalim. Bu durumda Kral Arthur’un
istedigi sartlar1 saglamak i¢in en az kag giivercin egitilmesi gerekmektedir?

A) 120
B) 121
C) 122
D) 241
E) 242

SORU 20

97 kisilik bir 6grenci toplulugunda Ogrenciler, ayni1 sayida 6grenci taniyanlar ayni grupta olacak
sekilde gruplara ayiriyorlar. En kalabalik gruptaki 6grenci sayisi en az kagtir?

A) 1
B) 2
0 3
D) 4
E) 5
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[21-24 sorularn icin aciklama]

Kurbaga Kermit bir su kenarina gelip karsiya ge¢gmek icin taslarin lizerinden ziplamaya karar veriyor.
Birinci tasin tlizerine ¢ikip zipliyor ve farkina variyor ki bu taglar sihirli. Bir tasin {izerinden ileriye
dogru ziplarken sadece bulundugu tastan onceki taslarin sayist (kendi tast da dahil) veya bir fazlasi
kadar gidebildigini fark ediyor. Biraz daha dikkatli bakinca, her tasin iizerinde bir say1 oldugunu ve
ziplayip ulastigi tasta yer alan sayinin, zipladig1 tastan hep kiiciik oldugunu goriiyor. Uzerinde say1 olan
iki tag arasinda, sayisiz bir tag olmadigini anlamasi fazla zaman almiyor. Akilli bir kurbaga olan Kermit
bu durumu ¢ézmek i¢in kafa yormaya basliyor.

SORU 21

Asagida yer alan tag siralamalarindan hangisi Kermit’in fark ettigi kurali bozmaktadir?

A) 91-37-18-26-27-8-2-3-4-20
B) 80-57-13-23-11-2-4-6-9-8
C) 71-44-65-17-7-5-22-1-19-3
D) 66-45-14-23-10-6-7-2-19-1
E) 63-53-27-19-51-16-22-5-2-30

[22-24 sorularn icin ek aciklama]

Bir siire durumu izleyen Kermit, sihirli taglarin iizerindeki sayilarin zaman zaman degistigini goriiyor.
Kermit, bu degisimin en bastaki tasin sayisi degisirken gergeklestigini goriiyor. En bastaki say1
cikarilinca, en sonda bulunan tastaki say1 en basa geliyor. Bu durum kurali bozabilecegi i¢in o tastan
gidilebilecek her iki tas da kontrol ediliyor, ve eger sayilar mevcut tastaki sayidan biiyiikse, biiyiik
olanla say1 yer degistiriyor. Eger her ikisi de biiylikse, o durumda biiyiik olan sayi ile yer degisikligi
yapiliyor. Boylelikle en yukartya tasinan say1 kurali bozmayacak sekilde en sona dogru hareket ediyor.

SORU 22

Taslarin siras1 — 60, 50, 29, 17, 41, 6, 20, 5, 2, 32 — durumunda iken, Kermit ilk tasin ¢ikarilmasina
denk gelince son durumda taslar nasil olacaktir?

A) 50,29,17,41,6, 20,5, 2,32
B) 32,50, 29,17,41,6, 20,5, 2
C) 29,50,32,17,41,6, 20,5, 2
D) 50,32, 29,17,41,6, 20,5,2
E) 50,41, 29,17,32,6, 20,5, 2

SORU 23

22. sorudaki ¢ikarma isleminde kag kere tas degisikligi yapilmigtir?

A) 1
B) 2
0 3
D) 4
E) 5

10
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SORU 24

Taslarin siras1 — 60, 50, 29, 17, 41, 6, 20, 5, 2, 32 — durumunda iken, ii¢ kere tas ¢ikarma islemi
gerceklesirse son durumda taglar nasil olacaktir?

A) 17,41,6, 20,5, 2,32
B) 29,17,6, 20,5, 32,2
C) 32,17, 29,20,6,5, 2
D) 17,20,6,2,5,32,29
E) 32,17,29,5,2,6,20

[25-28 sorular icin aciklama]

Unlii bir is kadini olan Zeynep miisterilerinin taleplerine yetisemeyecek kadar cok fazla siparis almaya
baslamigtir. Her bir siparis i¢in dnceden belirlenen bir is siireci bulunmaktadir, dolayisiyla Zeynep her bir
isin ka¢ giin siirecegini biliyor. Zeynep en kisa isleri ilk basta yapmay1 ve sonra digerleriyle ugrasmayi
daha dogru buluyor. Zeynep kendince ii¢ farkli algoritma gelistiriyor:

1-

Zeynep biitlin isleri art arda koyup ikinci isten basliyor. Daha dnceki isin siiresiyle kiyaslamasin
yapiyor. Eger daha Once yer alan isin siiresi kii¢likse herhangi bir degisiklik yapmayip, siradaki
isi yerlestirmeye ¢alistyor. Eger bir 6nceki is daha biiyiikse, o zaman her iki isin yerini degistirip,
kendisinden daha biiyiik olmayan bir isle karsilasana kadar ayni1 islemi tekrar ediyor. Boylelikle,
incelemeye aldig1 yeni isten Onceki isleri kendi arasinda karsilastirmis oluyor.

Zeynep tiim igleri yine art arda yaziyor. Bastan sona tiim listeyi kontrol edip en kii¢tik isi buluyor.
Onu en bastaki isle degistiriyor, ve bir sonra gelecek isi bulmak i¢in ayni islemi tekrar ediyor.
Eger en bastaki is en kisa siirecek is ise, bu durumda degistirme islemi yapilmiyor.

Akilli bir kadin olan Zeynep, listeyi ortadan ikiye boliip her parcay1 kendi arasinda ¢dzmenin ise
yarayabilecegini diisiiniiyor. Ikiye bolebilmesi igin ortadaki eleman1 bulmas gerekiyor (Eger tek
sayida eleman varsa her boldiigiinde kalan1 da dahil ederek boliinecek yeri belirliyor, 6rnegin
5/2=3). Eger bu bolme islemini elinde birer is kalana kadar yaparsa, hangisinin daha kisa
stirecegini anlamasi zor olmayacaktir. Bu islerin hangi sirayla yapilacagini her bir alt listede karar
verirse, bir 6nceki adimda boliinmis is listesiyle birlestirmesi olduk¢a kolay olacaktir. Zeynep
tim listeyi bu sekilde boliip, daha sonra en alttan birlestire birlestire yukariya dogru giderek
islerin hangi sirayla yapilacagina karar verebilir.

25-28 numarali sorular1 asagida siireleri verilen is listesine gore cevaplayiniz:

16, 45,37, 28, 15, 12, 21, 44, 48, 40, 41

SORU 25

1 numarali algoritma kullanilirsa kag¢ adet yer degistirme islemi uygulanir?

A) 18
B) 20
C) 22
D) 24
E) 26

11
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SORU 26

2 numaral algoritma kullanilirsa kag¢ adet yer degistirme islemi uygulanir?

A) 2
B) 4
Q)6
D) 8
E) 10

SORU 27

3 numarali algoritma kullanilirsa elimizde karsilagtirmak i¢in birer is olarak 16 ve 45 kalana kadar kag

adet bolme islemi uygulanir?

A) 1
B) 2
0 3
D) 4
E) 5

SORU 28

3 numarali algoritma kullanilirsa kag adet birlestirme islemi uygulanir?

A) 7
B) 8
09
D) 10
E) 11

12



Z /. Ulusal Biim vnmpilyatiarl BIirinci Asama >inavl - siugisayar

[29-30 sorular icin aciklama]

Uzun ugraslar sonucunda bilim adamlari 1smmlanmay1 buldular ve diinyayr biiylik bir saldiridan
kurtaracak olan miicevheri bulmak iizere K642 isimli gezegene gittiler. Efsanelerden ve haritalardan
c¢ikardiklarina gore bu miicevher uzun bir kopriiniin herhangi bir noktasinda bulunmaktadir. Arama
islemi baslangi¢ noktasindan baslayip kopriiniin diger ucu baz alinacak sekilde gerceklestirilecektir.
Fakat 1s1nlanma teknolojisinin ¢ok fazla enerji tiikettigi bilindiginden, ¢esitli kisitlamalar getirilmistir.
Buna gore astronot bulundugu pozisyondan ileriye doniip en son erigilen yolun yarisina kadar, ya da
geriye doniip en son erisilen yolun yarisina kadar 1silanabilmektedir. Her 1sinlandig1 pozisyonda 6zel
yapilan arama cihazi sayesinde miicevherin daha ileride mi oldugu yoksa geride mi kaldigi net bir
sekilde belirlenebilmektedir.

SORU 29

Eger agiklamalarda belirtilen kdpriiniin uzunlugu 100.000 birim olursa en fazla ka¢ kere 1sinlanarak
miicevher bulunabilir?

A) 14
B) 15
C) 16
D) 17
E) 18

SORU 30

Koprii uzunlugu 100 birim ve miicevher 68. pozisyonda ise astronot kag kere ileriye, kag kere geriye
dogru 1silanmistir?

A) 3ileri, 1 geri
B) 3ileri, 2 geri
C) 4 ileri, 2 geri
D) 4 ileri, 1 geri
E) 4 ileri, 0 geri

13



Z /. Ulusal Biim vnmpilyatiarl BIirinci Asama >inavl - siugisayar

[31-35 sorular icin aciklama]

Verilen bir § karakter dizisinin i¢inde daha kiigiik bir P dizisinin karakterleri sirayla fakat ardisik olma
sart1 olmadan gegiyorsa bu durumu gizli alt-dizi olarak adlandirmaktayiz. Mesela asagidaki S dizisinde

gmteoarbbhpoheaccvbttya
12345678901234567890123

merhaba dizisi [2,4,7,10,15,19,23] indislerinde gizli alt-dizi olarak ge¢mektedir. Ayni merhaba
dizisi ayrica [2,4,7,13,15,19,23] indislerinde de gizli alt-dizi olarak ge¢gmektedir. Verilen bir P dizisinin
bir § dizisi i¢inde ka¢ kez gizli alt-dizi olarak gectigini asagidaki 6zyineli yontem ile bulabiliriz. F(i)
fonksiyonu P dizisinin ilk i karakterinin § dizisinin ilk j karakteri i¢inde kag¢ kez gizli alt-dizi olarak
gectigini gostersin. |P| de bir dizideki karakter sayisin1 ve P[i] P dizisinin i. karakterini gostersin.

F(0,0)=1
F(i,0)=0 1’den |P|’ye kadar olan i degerleri i¢in
F(0,)=1 1’den |S|’ye kadar olan j degerleri i¢in

F(ij)= F(ij-1) eger P[i] S[j] den farkli ise
F(ij) = F(i-1,j-1) + F(ij-1) eger P[i] ve S[j] ayn1 karakter ise

Bir P dizisinin bir S dizisi i¢inde kag kez gizli alt-dizi olarak gegtigini bulmak i¢in F(|P|,|S|) degerini
hesaplamak yeterli olacaktir.

SORU 31

Sadece ‘A’ karakterlerinden olusan M uzunlugundaki bir dizide sadece ‘A’ karakterlerinden olugsan NV
uzunlugundaki bir dizi kag kez gizli alt-dizi olarak geger?

A) M!

B) NV!

C) M!/N!

D) M! / (M-N)!-N!)
E) M!-N!

SORU 32

‘ABABABAB?’ dizisinde ‘ABA’ dizisi kag kez gizli alt-dizi olarak gecer?

A) 3
B) 6
C) 8
D) 10
E) 20

14
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SORU 33

‘ABCCBAABCCBA'’ dizisinde ‘ABC’ dizisi kag kez gizli alt-dizi olarak gecer?

A) 2
B) 4
C) 8
D) 10
E) 12

SORU 34

‘ABCCCABBBAABCAABCABC’ dizisinde ‘AB’ dizisi 24 kez gizli alt-dizi olarak gegiyorsa ve ayni
dizide ‘ABC’ dizisi 55 kez gizli alt-dizi olarak gegiyorsa
‘ABCCCABBBAABCAABCABCAAAAAABC’ dizisinde ‘ABC’ dizisi ka¢ kez alt-dizi olarak
gecer?

A) 55
B) 79
C) 92
D) 128
E) 256

SORU 35

‘DACCBBAADCBADCCBA’ dizisinde ‘ACB’ dizisi kag¢ kez alt-dizi olarak gecer?

A) 10
B) 14
C) 20
D) 22
E) 32

15
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[36-50 sorulari icin aciklama]

e Sorular C programlama dili ¢ercevesinde cevaplayiniz.
e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.

e Gerekli tiim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 36

Asagidaki program ekrana kag satirlik ¢ikt1 yazar?

int main ()
{
int 1i;
for (i=15;1i;1i=1i-4)
{
printf ("$d\n",1);
}

return 0;

A) 15
B) 12
9
D) 6
E) Sonsuz

SORU 37

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()

{
int y = 6;
printf ("%d, 8d, sd", v, y<<3,y>>2);
return 0;

A) 6,48, 1
B) 48,6, 1
C) 6,24,1
D) 6,24, 2
E) 1,24,6
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SORU 38

Asagidaki programin ¢iktis1 siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main () {
int x =1

for (i = 2;
printf ("%d ", yt++);
while (x < y){
for (1 = 4; 1 > z; —--1)
printf("%d &d ",1i, z);
x+=1;

A) 123423232323232
B) 123424232423242
C)123523252325232
D) 123423242324232
E) 123223242324232

SORU 39

Asagidaki kod i¢in hangisi dogrudur?

int main () {

char *C1;

char C2[] = {'a', 'b', 'c'};

int 1 = 0, 3 = 0;

Cl = malloc (10*sizeof (char));

for (1 = 0; 1 < 10; i++)
*(Cl+i) = C2[1 % 31:

for (1 = 0; 1 < 10; i++)

printf ("%c", C1l[il]);
return O;

A) Derleme-zamani hatasi verir.
B) Caligma-zamani hatasi verir.
C) Cikt1 olarak abcabcabca iiretir.
D) Cikt1 olarak bcabcabcab tiretir.
E) Cikt1 olarak cabcabcabc iiretir.

17
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SORU 40

Ikili arama, sirali bir say1 dizisi iginde, verilen bir sayinmn olup olmadigini dénebilen verimli bir
yontemdir. Sayty1 aramak icin ilk olarak sirali dizinin ortasina bakilir ve aranan sayi, ortadaki sayidan
kiigiikse, dizinin sol tarafi (daha kiigiik indeksli tarafi) i¢in ayni1 arama tekrar edilir (6zyineleme,
“recursion”). Aranan say1, ortadaki sayidan biiyiikse de, dizinin sag tarafi (daha biiyiik indeksli tarafi)
icin ayni arama tekrar edilir (6zyineleme, “recursion”). Asagida, kiiclikten biiyiige sirali bir dizi
lizerinde ikili arama yapan bir C fonksiyonu (i1kiliArama) veriliyor. Fonksiyonun amaci, verilen x
parametresini arr dizisi i¢indeki 1e ve ri indeksleri arasinda aramaktir. Verilen sayiy1 (x) bulursa,
saymin indeksini, bulamazsa -1 donmesi gerekiyor. Hangi satirlarda yapilacak degisikliklerle
fonksiyon dogru ¢aligtir?

1 int ikiliArama (int arr[], int le, int ri, int x) {
2 if (ri >= le) {
3 int mid = le + (ri - le) / 2;
4 if (arr[mid] == x)
5 return x;
6 if (arr[mid] > x)
7 return ikiliArama (arr, mid - 1, le, x);
8 return ikiliArama(arr, mid + 1, ri, x);
}
9 return -1;
}
A) 2,4
B) 4,5
C) 5,7
D) 7,8
E) 3,4
SORU 41

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main() {
int dizi[]

= {2141 618110};
int 1 = 0, N =

sizeof (dizi) /sizeof (int) ;

for (1 = 0; 1 < N; i++)

dizi[i] = dizi[ (2*N-(i+1)) % N 1;
for (1 = 1; 1 <= N; 1i++)

printf ("%d",dizi[ N-i ] );

return 0;

A) 1097910
B) 1086810
C) 98789
D) 97579
E) 1088810
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SORU 42

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int degistirl (int x) {
return x+=1;

}

void degistir2(int y) {
y = 27
}

void degistir3(int *x) {
x[0]++;

}

int main() {
int x = 5, y = 3;
int arr([] = {1,2,3};
x = degistirl (x);
printf ("%d ", x);
degistir2(y);
printf("sd ", vy);
printf ("%d ", degistirl (arr[0]));
degistir3(arr);
printf ("%d ", arr[0]);
return 0;

A) 5322
B) 6322
C) 6312
D) 6212
E) 6321

SORU 43

Asagidaki programin ¢iktis1 ne olur?

int main () {
int a,b,c,d;
a=b=c=d-=1;
a=++b > 1 || +4+c > 1 && ++d > 1;
printf ("%d%d%d%sd",a,b,c,d)

A) Derleme-zamani hatasi verir.
B) 1222
C) 0221
D) 0211
E) 1211
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SORU 44

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int g(char *s) {
int 1 = 0, ¢ = 0;
while (i < strlen(s)-1) {
if (s[1] < s[i+1])
c++;
i++;
}

return c;

int f(int x) {
return x>172x:0;

}

int main () {

char *sehirPtr[4] = {"ankara", "erzurum", "izmir",
int 1 = 0;
for (1 = 3; 1 > 0 ; 1i--)

printf("sd ", f(g(sehirPtr([il])));

return 0;

"Van" } ;

A) 2320
B) 0232
C) 1232
D) 2321
E) 0320
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SORU 45

Asagidaki kod ile ilgili hangisi dogrudur?

#define N 2

void f (int A[] [
int i, 3, k;

for (1 = 0; 1 < N; 1i++) {
for (3 = 0; J < N; j++) {
Cli]l[J] = O;
for (k = 0; k < N; k++)
Cli][3J] += A[i][k]I*Blk][J];

}

[a—

{
[N][N] = { {1, 2}, {4, 6} };
int B[N][N] = { {7, 1}, {3, 9} };
[N] [N
J7

for (1 = 0; 1 < N; i++)
for (j = 0; j < N; J++)
printf("%sd ", C[1i1[3]);
return 0;

A) Cikt1 olarak 13 19 46 58 firetir.
B) Cikt1 olarak 13 46 19 58 iiretir.
C) Caligma-zamani hatasi verir.
D) Cikti olarak 7 2 12 54 iiretir.
E) Cikti olarak 7 12 2 54 tiretir.

SORU 46

Asagidaki C dilinde yazilmis aritmetik ifadede hangi bosluklara agma ve kapama parantezleri
konmalidir ki ifadenin sonucu 4.2 olsun? Bosluklar alt ¢izgi ile belirtilmistir ve sorunun cevabini
belirtebilmek i¢in 1’den 10’a numaralandirilmislardir.

3+ 2.4/ 3+ 12.0/ 5

123 4 5 6 7 8 9 10

A) 5ve8
B) 1ve6
C) 3ve8
D) 1ve4d
E) 7ve 10
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SORU 47

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

- Bugisayar

volid f (int n) {

if (n>0) {
f(-—-n);
printf("sd " , n);
£(--n);

}

}

int main() {
£(4);

}

A)0123

B) 0120301
C)1030201

D) Sonsuz dongliye girer

E) Derleme-zamani hatasi verir

SORU 48

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()
{ int n=0;
while (n<o)
{ if (n%2) n++;
else if (n>2) n += 3;
else ++n;
printf("%d ", n);
}

A) 12347
B) 1234
C) 12346
D) 7
E) 67
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SORU 49

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

int £ (char *s) {

char bosluk = ' ';
int k;
int 1 = 1;
k = strlen(s)-1;
while (k >= 0 && 1) {
if (s[k] == bosluk)
__k;
else
i = 0;

if (i) return -1;
else return k;

A) Verilen bir karakter dizisindeki bosluklarin sayisin1 bulmak

B) Verilen bir karakter dizisindeki son boglugun indisini bulmak

C) Verilen bir karakter dizisindeki ilk boslugun indisini bulmak

D) Verilen bir karakter dizisindeki bosluktan farkli ilk karakterin indisini bulmak
E) Verilen bir karakter dizisindeki bosluktan farkli son karakterin indisini bulmak

SORU 50

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main () {
int 1i;
char str[] = "0123";
for (i=0; str[i]!=0; i++) {
switch(str[i]) {

case '0':

printf ("A");
case '1':

printf ("B"); break;
default:

printf ("%c", str[i]);
case '2':

printf ("C"),; break;

A) ABC3

B) AB

C) ABBC3C

D) ACBC3

E) Derleme-zamani hatasi verir



asawany
~ A
-~ ‘W,

* ™,

X

et TUBITAK

TURKIYE BILIMSEL VE TEKNOLOJIK ARASTIRMA KURUMU
BiLiM INSANI DESTEK PROGRAMLARI BASKANLIGI

27. ULUSAL BiLiM OLIMPiYATLARI - 2019
BIRINCI ASAMA SINAVI
BILGISAYAR

Soru Kitapeig: Tiirii

4 Mayis 2019 Cumartesi, 09.30 - 12.00

ADAYIN ADI SOYADI :
T.C. KIMLIiK NO :
OKULU / SINIFI :
SINAVA GIiRDIGI iL :

SINAVLA ILGILi UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan segmeli 50 adet sorudan olugmaktadir, siire 150 dakikadur.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki
hig bir igaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gétiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gegmeden 6nce biitiin sorular1 gézden gegirmeniz onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimer materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki bosluklar: karalama i¢in
kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

Sorularda bir yanlisin olmast diisiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda smav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diisen, en
dogru olduguna karar verdiginiz se¢enegi isaretlemenizdir. Ancak, siava giren aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz i¢in, sinav sorular1 ve
cevap anahtart TUBITAK in internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 7 isgiinii igerisinde, kanitlar1 ile birlikte, TUBITAK a
basvurmas: gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular isleme konmayacaktir. Sadece smava giren adaym sorulara itiraz hakki vardir, tiglincii kisilerin

sinav sorularina itirazi igleme alinmayacaktir.

Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Simavi’nda sorulan sorularin iigiincii kisiler tarafindan kullanilmas: sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan
TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. fstanbul Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, ¢gekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin smavlar gecersiz sayilacaktir.
Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlar1 uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

C Programlamasi igeren sorularda yanit yalnizca goéziiken program parcasindan ¢ikarilabilmektedir. Tiim gerekli baslik dosyalarinin (header files) derleme

sirasinda dogru olarak katilmis oldugunu kabul ediniz.
Basarilar Dileriz
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[1-2 sorular icin aciklama]

Bir ¢ift¢inin yedi hayvani var: a, b, c, d, e, f, g. Ciftci, sekilde aralarinda bir ¢izgi bulunan hayvan
ciftlerini baslarinda olmadan bir arada birakamiyor. Ornegin, ¢iftci baslarinda olmadan a ve b bir arada
kalamiyor, ama a ve e bir arada durabiliyor.

@ b

© @ ®

Bir giin topluca yiirlirlerken karsilarina bir rmak ¢ikiyor. Bu 1irmagi gegmek icin ¢ift¢i bir kayik
yapmaya karar veriyor. Malzeme az oldugu i¢in, biitiin hayvanlar1 karsiya gecirmeye yetecek en
kiiclik hayvan kapasiteli kay1g1 yapmak istiyor.

SORU 1

Kayik en az kag¢ hayvan kapasiteli olmalidir ve bu kapasitede yapilacak bir yolculuk i¢in ¢iftcinin en
son seferinde hangi hayvanlar1 karsiya gecirmesi gerekir?

A) 3ve(e, f, g
B) 2 ve(c,d)

C) 3ve(c,d, b)
D) 4ve (b, e, 1, g)
E) 2 ve (a,b)

SORU 2

Ciftci, bu tasimay1 yapabilecegi en kiigiik kapasiteli kayik ile toplam kag tasima sonunda hayvanlari
kars1 kiytya gegirebilir?

A) 11
B) 14
C) 12
D) 16
E) 13
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SORU 3

100! sayisini tam bolen 3’iin en biiyiik kuvveti nedir? (Ornegin 6! sayisi bdlen 3’iin en biiyiik
kuvveti 2’dir).

A) 48
B) 100
C) 101
D) 47
E) 49

SORU 4

A 10 elemanli bir kiime, B 2 elemanli bir kiime ve C de 5 elemanli bir kiime olsun. f, A’dan B’ye; g
de B’den C’ye herhangi bir fonksiyon olsun. A(x) = g(f(x)) = (f o g)(x) seklinde kag farkli fonksiyon
vardir?

A) 10225
B) 9765625
C) 1024
D) 10240
E) 9765615

SORU 5§

8 erkek ve 5 kadin, iki kadin yan yana gelmemek sartiyla kag farkli sekilde siralanabilir?

A) 8!5!
B) 13!
13!

C);

glo!
D) =~

E) 8!4!

SORU 6

ITL, 5TL, 10TL, 20 TL, 50TL ve 100 TL’lik banknotlarin her birinden en az beser tane olan bir
kumbaradan 5 banknot kag farkli sekilde se¢ilebilir?

A) 120
B) 184
C) 252
D) 368
E) 720
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SORU 7

1 ve 100 arasindaki sayilardan (100 dahil) 2, 3 veya 5 ile tam boliinemeyenlerin sayisi nedir?

A) 26
B) 32
C) 36
D) 40
E) 46

SORU 8

1 ve 1000 arasindaki sayilardan (1000 dahil) 4, 6 veya 9 ile tam boliinemeyenlerin sayisi nedir?

A) 351
B) 461
C) 501
D) 561
E) 611
[9-10 sorulari icin aciklama]

Asagidaki sorulart sekilde goriindiigli gibi bir ¢cemberin etrafinda esit araliklarla yerlestirilmis 8
nokta icin cevaplayin. iki {icgenin birbirine benzemesi, dondiirme ve ayna goriintiisiinii alma
islemleri kullanarak birbirleriyle ayn1 yapilabilmesidir.

SORU 9

Koseleri verilen noktalardan olusan kag farkli tiggen vardir (benzer olup olmamasi 6nemli degil)?

A) 512
B) 336
C) 72
D) 64
E) 56

SORU 10

Koseleri verilen noktalardan olusan kag farkli benzer olmayan tiggen vardir?

A) S
B) 6
C) 7
D) 8
E) 9
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SORU 11

Sekildeki kutularda A’den baslayip I’da biten, her seferinde sadece ortak kenari olan bir kutuya
giden (6rn. E’den G’ye gidebilir ama E’den H’ye gidemez) ve gectigi kutulardan bir daha gegmeyen
kag farkli yol vardir?

A) 32
B) 64
C) 16
D) 20
E) 30

[12-14 sorulari icin aciklama]

Bu soruda her boncugu siyah veya beyaz olabilen farkli tesbihlere bakacagiz. iki tesbih, eger saga
dondiirerek birbiriyle ayni renk sirasma getirilebiliyorsa bunlara aymi tesbih diyecegiz. Ornegin,
asagida verilen tesbihlerden (a) ve (b) ayni, (c) ise farklidir. Bu mantikla siyah ve beyaz olan, 2 taneli
toplam tesbih sayis1 3 tiir.

S 5 8.8 &3

(a) (b) (c)

SORU 12

Bes boncuklu kag farkli tesbih vardir?

A) S
B) 32
C) 8
D) 6
E) 30
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SORU 13

On bir boncuklu kag farkli tesbih vardir?

A) 66
B) 2048
C) 1023
D) 188
E) 11

SORU 14

Dokuz boncuklu kag farkli tesbih vardir?

A) 510
B) 60
C) 512
D) 58
E) 9

SORU 15

Asagidaki mantiksal ifadelerden hangileri her zaman dogrudur? — sembolii “ise”, A sembolii “ve”, V
sembolii “veya” , ve — sembolii “degil” anlamina gelmektedir.

L =@ >((r »s)>(@AT>qAs))
. @AV (—pAQ)
. —p->@®->@® ->q)

A) Yalmz I
B) Yalniz II
C) Yalmz III
D) Ivelll
E) I, 1l velll

SORU 16

Uc boyutlu bir arazide 100 tane robot bulunmaktadir. Iki robotun birbirleriyle dogrudan
konusabilmeleri i¢in aralarindaki mesafenin en fazla 500 metre olmas1 gerekmektedir. Birbirleriyle
dogrudan konusamayan robotlar baska robotlar vasitasiyla birbirleriyle iletisim kurabilirler. Ornegin;
A ve B robotlart dogrudan konusabiliyorlarsa, B ve C robotlar1 dogrudan konusabiliyorlarsa ve C ve D
robotlar1 dogrudan konusabiliyorlarsa, A ve D robotlar1 B ve C robotlar1 vasitasiyla birbirleriyle
iletisim kurabiliyorlar demektir. Arazideki her robot en az k farkli robotla dogrudan konusabiliyor
olsun. Biitlin robotlarin birbirleriyle iletisim kurmalarini garanti eden en kiigiik & tamsayis1 kagtir?

A) 10
B) 20
C) 35
D) 50
E) 66
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SORU 17

Bazilar1 oyun oynamay1 seven, bazilari ise oyun oynamayi sevmeyen 150 kisilik bir toplulukta
zincirleme mektup génderme oyunu oynaniyor. Ilk basta Ali dort kisiye mektup génderiyor. Mektubu
alan herkesten mektubu Ali disindaki dort kisiye gondermeleri isteniyor. Topluluktaki bazi kisiler
oyuna ilgi gosteriyor ve mektubu aldiklarinda istendigi gibi Ali disindaki dort kisiye gonderiyor.
Oyuna ilgi gostermeyenler ise mektubu hi¢ kimseye gondermiyor. Yeterince uzun siire beklendikten
sonra hi¢ kimsenin birden fazla mektup almadigi ve tam 100 kisinin ise mektubu almalarina ragmen
kimseye géndermedikleri anlasiliyor. Oyleyse eline mektup gegmemis kag kisi vardir?

A) 13
B) 15
C) 17
D) 19
E) 21

[18-19 sorular icin aciklama]

Kral Arthur’un iilkesi toplam n tane kaleden olugmaktadir ve kaleler arasinda iletisim i¢in giivencinler
kullanilmaktadir. Bir egitimli gilivercin egitim aldig1 kale ikilisinin birinden birakildiginda digerine

ugmaktadir. Her egitimli giivercin her giin egitim aldig1 kaleler arasinda git gel yapmaktadir. Her bir kale

n.(n-1)
2

gerekmektedir. Giivercin egitimi masrafli oldugundan Kral Arthur her bir kale ikilisi i¢in gilivercin

egitilmemesini, aralarinda dogrudan iletisim i¢in gilivercin egitilmemis kalelerin diger kaleler iizerinden
iletisimlerini saglamalarini istemistir. Ornegin; (A,B), (B, C) ve (C, D) kale ikilileri i¢in giivercinler
egitilmis ise, A ve D kaleleri, B ve C kaleleri aracilig1 ile iletisim saglayabilir. Ayrica Kral Arthur
egitimli giivercinlerden herhangi biri 6ldiiglinde dahi biitiin kalelerin birbirleriyle iletisim kurabilmelerini
istemektedir.

ikilisi arasinda dogrudan giivercinlerle iletisim kurulabilmesi i¢in giivercin  egitilmesi

SORU 18

Kral Arthur’un iilkesinde toplam 121 kale varsa, Kral Arthur’un istedigi sartlar1 saglamak i¢in en az
kag giivercin egitilmesi gerekmektedir?

A) 120
B) 121
C) 122
D) 241
E) 242

SORU 19

Kral Arthur’un 121 kalesinin 11x11’lik bir satrang tahtasinin kdselerinde oldugunu diislinelim ve
sadece komsu olan kale ikilileri i¢in giivercin egitilebilecegini varsayalim. Bu durumda Kral Arthur’un
istedigi sartlar1 saglamak i¢in en az kag giivercin egitilmesi gerekmektedir?

A) 120
B) 121
C) 122
D) 241
E) 242
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SORU 20

97 kisilik bir 6grenci toplulugunda Ogrenciler, ayn1 sayida Ogrenci taniyanlar ayni grupta olacak
sekilde gruplara ayiriyorlar. En kalabalik gruptaki 6grenci sayisi en az kagtir?

A) 1
B) 2
0 3
D) 4
E) 5

[21-24 sorularn icin aciklama]

Unlii bir is kadin1 olan Zeynep miisterilerinin taleplerine yetisemeyecek kadar cok fazla siparis almaya
baslamigtir. Her bir siparis i¢in 6nceden belirlenen bir is siireci bulunmaktadir, dolayisiyla Zeynep her bir
isin ka¢ giin siirecegini biliyor. Zeynep en kisa isleri ilk basta yapmay1 ve sonra digerleriyle ugrasmayi
daha dogru buluyor. Zeynep kendince ii¢ farkli algoritma gelistiriyor:

1-

Zeynep biitlin isleri art arda koyup ikinci isten basliyor. Daha dnceki isin siiresiyle kiyaslamasin
yapiyor. Eger daha Once yer alan isin siiresi kiiclikse herhangi bir degisiklik yapmayip, siradaki
isi yerlestirmeye ¢alistyor. Eger bir 6nceki is daha biiyiikse, o zaman her iki isin yerini degistirip,
kendisinden daha biiyiik olmayan bir isle karsilasana kadar ayni1 islemi tekrar ediyor. Boylelikle,
incelemeye aldig1 yeni isten Onceki isleri kendi arasinda karsilastirmis oluyor.

Zeynep tiim igleri yine art arda yaziyor. Bastan sona tiim listeyi kontrol edip en kii¢tik isi buluyor.
Onu en bastaki isle degistiriyor, ve bir sonra gelecek isi bulmak i¢in ayni islemi tekrar ediyor.
Eger en bastaki is en kisa siirecek is ise, bu durumda degistirme islemi yapilmiyor.

Akilli bir kadin olan Zeynep, listeyi ortadan ikiye boliip her parcay1 kendi arasinda ¢ézmenin ise
yarayabilecegini diisiiniiyor. Ikiye bolebilmesi igin ortadaki eleman1 bulmas: gerekiyor (Eger tek
sayida eleman varsa her boldiigiinde kalan1 da dahil ederek bdliinecek yeri belirliyor, 6rnegin
5/2=3). Eger bu bolme islemini elinde birer is kalana kadar yaparsa, hangisinin daha kisa
stirecegini anlamasi zor olmayacaktir. Bu islerin hangi sirayla yapilacagini her bir alt listede karar
verirse, bir 6nceki adimda boliinmis is listesiyle birlestirmesi olduk¢a kolay olacaktir. Zeynep
tim listeyi bu sekilde boliip, daha sonra en alttan birlestire birlestire yukariya dogru giderek
islerin hangi sirayla yapilacagina karar verebilir.

25-28 numarali sorular1 asagida siireleri verilen is listesine gore cevaplayiniz:

16, 45,37, 28, 15, 12, 21, 44, 48, 40, 41

SORU 21

1 numarali algoritma kullanilirsa kag¢ adet yer degistirme islemi uygulanir?

A) 18
B) 20
C) 22
D) 24
E) 26
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SORU 22

2 numaral algoritma kullanilirsa kag¢ adet yer degistirme islemi uygulanir?

A) 2
B) 4
Q)6
D) 8
E) 10

SORU 23

3 numarali algoritma kullanilirsa elimizde karsilagtirmak i¢in birer is olarak 16 ve 45 kalana kadar kag
adet bolme islemi uygulanir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

SORU 24

3 numarali algoritma kullanilirsa kag adet birlestirme islemi uygulanir?

A) 7
B) 8
O 9
D) 10
E) 11
[25-26 sorulari icin aciklama]

Uzun ugraslar sonucunda bilim adamlari 1smmlanmay1 buldular ve diinyayr biiylik bir saldiridan
kurtaracak olan miicevheri bulmak iizere K642 isimli gezegene gittiler. Efsanelerden ve haritalardan
c¢ikardiklarina gore bu miicevher uzun bir kopriiniin herhangi bir noktasinda bulunmaktadir. Arama
islemi baslangi¢c noktasindan baslayip kopriiniin diger ucu baz alinacak sekilde gerceklestirilecektir.
Fakat 1s1nlanma teknolojisinin ¢ok fazla enerji tiikettigi bilindiginden, ¢esitli kisitlamalar getirilmistir.
Buna gore astronot bulundugu pozisyondan ileriye doniip en son erigilen yolun yarisina kadar, ya da
geriye doniip en son erisilen yolun yarisina kadar 1silanabilmektedir. Her 1sinlandig1 pozisyonda 6zel
yapilan arama cihazi sayesinde miicevherin daha ileride mi oldugu yoksa geride mi kaldig1 net bir
sekilde belirlenebilmektedir.

SORU 25

Eger agiklamalarda belirtilen kdpriiniin uzunlugu 100.000 birim olursa en fazla ka¢ kere 1ginlanarak
miicevher bulunabilir?

A) 14
B) 15
C) 16
D) 17
E) 18
10
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SORU 26

Koprii uzunlugu 100 birim ve miicevher 68. pozisyonda ise astronot kag kere ileriye, kag kere geriye
dogru 1silanmistir?

A) 3ileri, 1 geri
B) 3ileri, 2 geri
C) 4 ileri, 2 geri
D) 4 ileri, 1 geri
E) 4 ileri, 0 geri

[27-30 sorulari icin aciklama]

Kurbaga Kermit bir su kenarina gelip karsiya ge¢gmek icin taslarin lizerinden ziplamaya karar veriyor.
Birinci tasin tlizerine ¢ikip zipliyor ve farkina variyor ki bu taglar sihirli. Bir tasin {izerinden ileriye
dogru ziplarken sadece bulundugu tastan onceki taslarin sayist (kendi tast da dahil) veya bir fazlasi
kadar gidebildigini fark ediyor. Biraz daha dikkatli bakinca, her tasin iizerinde bir say1 oldugunu ve
ziplayip ulastigi tasta yer alan sayinin, zipladig1 tastan hep kiiciik oldugunu goriiyor. Uzerinde say1 olan
iki tag arasinda, say1siz bir tag olmadigini anlamasi fazla zaman almiyor. Akilli bir kurbaga olan Kermit
bu durumu ¢6zmek i¢in kafa yormaya basliyor.

SORU 27

Asagida yer alan tag siralamalarindan hangisi Kermit’in fark ettigi kurali bozmaktadir?

A) 91-37-18-26-27-8-2-3-4-20
B) 80-57-13-23-11-2-4-6-9-8
C) 71-44-65-17-7-5-22-1-19-3
D) 66-45-14-23-10-6-7-2-19-1
E) 63-53-27-19-51-16-22-5-2-30

[28-30 sorular icin ek aciklama]

Bir siire durumu izleyen Kermit, sihirli taglarin iizerindeki sayilarin zaman zaman degistigini goriiyor.
Kermit, bu degisimin en bastaki tasin sayisi degisirken gergeklestigini goriiyor. En bastaki say1
cikarilinca, en sonda bulunan tastaki say1 en basa geliyor. Bu durum kurali bozabilecegi i¢in o tastan
gidilebilecek her iki tas da kontrol ediliyor, ve eger sayilar mevcut tastaki sayidan biiyiikse, biiyiik
olanla say1 yer degistiriyor. Eger her ikisi de biiylikse, o durumda biiyiik olan sayi ile yer degisikligi
yapiliyor. Boylelikle en yukartya tasinan say1 kurali bozmayacak sekilde en sona dogru hareket ediyor.

SORU 28

Taslarin siras1 — 60, 50, 29, 17, 41, 6, 20, 5, 2, 32 — durumunda iken, Kermit ilk tasin ¢ikarilmasina
denk gelince son durumda taslar nasil olacaktir?

A) 50,29,17,41,6, 20,5, 2,32
B) 32,50, 29,17,41,6, 20,5, 2
C) 29,50,32,17,41,6, 20,5, 2
D) 50,32, 29,17,41,6, 20,5,2
E) 50,41, 29,17,32,6, 20,5, 2

11
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SORU 29

22. sorudaki ¢ikarma isleminde kag kere tas degisikligi yapilmigtir?

A) 1
B) 2
0 3
D) 4
E) 5

SORU 30

Taslarin siras1 — 60, 50, 29, 17, 41, 6, 20, 5, 2, 32 — durumunda iken, ii¢ kere tas ¢ikarma islemi
gerceklesirse son durumda taglar nasil olacaktir?

A) 17,41,6, 20,5, 2,32
B) 29,17,6, 20,5, 32,2
C) 32,17, 29,20,6,5, 2
D) 17,20,6,2,5,32,29
E) 32,17,29,5,2,6,20

[31-35 sorular icin aciklama]

Verilen bir § karakter dizisinin i¢inde daha kiigiik bir P dizisinin karakterleri sirayla fakat ardisik olma
sart1 olmadan gegiyorsa bu durumu gizli alt-dizi olarak adlandirmaktayiz. Mesela asagidaki S dizisinde

gmteoarbbhpoheaccvbttya
12345678901234567890123

merhaba dizisi [2,4,7,10,15,19,23] indislerinde gizli alt-dizi olarak ge¢mektedir. Ayni merhaba
dizisi ayrica [2,4,7,13,15,19,23] indislerinde de gizli alt-dizi olarak ge¢gmektedir. Verilen bir P dizisinin
bir § dizisi i¢inde ka¢ kez gizli alt-dizi olarak gectigini asagidaki 6zyineli yontem ile bulabiliriz. F(i)
fonksiyonu P dizisinin ilk i karakterinin § dizisinin ilk j karakteri i¢inde kag¢ kez gizli alt-dizi olarak
gectigini gostersin. |P| de bir dizideki karakter sayisin1 ve P[i] P dizisinin i. karakterini gostersin.

F(0,0)=1
F(i,0)=0 1’den |P|’ye kadar olan i degerleri i¢in
F(0,)=1 1’den |S|’ye kadar olan j degerleri i¢in

F(ij)= F(ij-1) eger P[i] S[j] den farkli ise
F(ij) = F(i-1,j-1) + F(ij-1) eger P[i] ve S[j] ayn1 karakter ise

Bir P dizisinin bir S dizisi i¢inde kag kez gizli alt-dizi olarak gegtigini bulmak i¢in F(|P|,|S|) degerini
hesaplamak yeterli olacaktir.

12
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SORU 31

Sadece ‘A’ karakterlerinden olusan M uzunlugundaki bir dizide sadece ‘A’ karakterlerinden olugsan N
uzunlugundaki bir dizi kag kez gizli alt-dizi olarak geger?

A) M!

B) NV!

C) M!/N!

D) M! / (M-N)!-N!)
E) M!-N!

SORU 32

‘ABABABAB?’ dizisinde ‘ABA’ dizisi kag kez gizli alt-dizi olarak gecer?

A) 3
B) 6
C) 8
D) 10
E) 20

SORU 33

‘ABCCBAABCCBA'’ dizisinde ‘ABC’ dizisi kag kez gizli alt-dizi olarak gecer?

A) 2
B) 4
C) 8
D) 10
E) 12

SORU 34

‘ABCCCABBBAABCAABCABC’ dizisinde ‘AB’ dizisi 24 kez gizli alt-dizi olarak gegiyorsa ve ayni
dizide ‘ABC’ dizisi 55 kez gizli alt-dizi olarak gegiyorsa
‘ABCCCABBBAABCAABCABCAAAAAABC’ dizisinde ‘ABC’ dizisi ka¢ kez alt-dizi olarak
gecer?

A) 55
B) 79
C) 92
D) 128
E) 256

13
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SORU 35

‘DACCBBAADCBADCCBA’ dizisinde ‘ACB’ dizisi kag¢ kez alt-dizi olarak gecer?

A) 10
B) 14
C) 20
D) 22
E) 32

[36-50 sorulari icin aciklama]

e Sorular C programlama dili ¢ercevesinde cevaplayiniz.

e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.

e Gerekli tiim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 36

Asagidaki programin ¢iktisi siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main() {
int x = 1, ,
for (i = 2; 1 < 5; i++

f )

printf("%sd ", y++
while (x < y){
for (1 = 4; 1 > z; —--1)
printf("%d &d ",1i, z);
x+=1;

A)123423232323232
B) 123424232423242
C)123523252325232
D) 123423242324232
E) 123223242324232

14
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SORU 37

Asagidaki program ekrana kag satirlik ¢ikt1 yazar?

int main ()

{

int 1i;
for (i=15;1i;1i=1i-4)
{
printf ("$d\n",1);
}
return 0;
}
A) 15
B) 12
O 9
D) 6
E) Sonsuz
SORU 38

Asagidaki kod i¢in hangisi dogrudur?

int main () {
char *C1;

int 1 = 0, 3 = 0;

for (1 = 0; 1 < 10; i++)
*(C1l+1) C2[i % 3];
for (1 = 0; 1 < 10; i++)
printf ("%c", C1l[i]);
return 0;

char C2[] = {'a', 'b', 'c'};

Cl = malloc(10*sizeof (char));

A) Derleme-zamani hatasi verir.
B) Caligma-zamani hatasi verir.
C) Cikt1 olarak abcabcabca iiretir.
D) Cikt1 olarak bcabcabcab {iretir.
E) Cikt1 olarak cabcabcabc iiretir.

15
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SORU 39

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()

{
int y = 6;
printf ("%d, 8d, sd", v, y<<3,y>>2);
return 0;

A) 6,48, 1
B) 48,6, 1
C) 6,24,1
D) 6,24, 2
E) 1,24,6

SORU 40

Ikili arama, sirali bir say1 dizisi iginde, verilen bir sayinmn olup olmadigini dénebilen verimli bir
yontemdir. Sayty1 aramak i¢in ilk olarak sirali dizinin ortasina bakilir ve aranan sayi, ortadaki sayidan
kiigiikse, dizinin sol tarafi (daha kiigiik indeksli tarafi) i¢in ayni1 arama tekrar edilir (6zyineleme,
“recursion”). Aranan say1, ortadaki sayidan biiyiikse de, dizinin sag tarafi (daha biiyiik indeksli tarafi)
icin ayni arama tekrar edilir (6zyineleme, “recursion”). Asagida, kiiclikten biiyiige sirali bir dizi
lizerinde ikili arama yapan bir C fonksiyonu (i1kiliArama) veriliyor. Fonksiyonun amaci, verilen x
parametresini arr dizisi i¢indeki 1e ve ri indeksleri arasinda aramaktir. Verilen sayiy1 (x) bulursa,
saymin indeksini, bulamazsa -1 donmesi gerekiyor. Hangi satirlarda yapilacak degisikliklerle
fonksiyon dogru ¢aligtir?

1 int ikiliArama (int arr[], int le, int ri, int x) {
2 if (ri >= le) {
3 int mid = le + (ri - le) / 2;
4 if (arr[mid] == x)
5 return x;
6 if (arr[mid] > x)
7 return ikiliArama (arr, mid - 1, le, x);
8 return ikiliArama(arr, mid + 1, ri, x);
}
9 return -1;
}
A) 2,4
B) 4,5
C) 5,7
D) 7,8
E) 3,4

16
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Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

for

print
return O;

Hh = B O~

2,4,6,8,10};

|~

sizeof (dizi) /sizeof (int);
1 < N; 1++)
= dizi[ (2*N-(i+1l)) % N 1;
1 <= N; 1i++)

("%sd",dizi[ N-1 ] );

A) 1097910
B) 1086810
C) 98789
D) 97579
E) 1088810

SORU 42

Asagidaki programin ¢iktis1 ne olur?

A) Derleme-zamani hatasi verir.

B) 1222
C) 0221
D) 0211
E) 1211
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SORU 43

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int degistirl (int x) {
return x+=1;

}

void degistir2(int y) {
y = 27
}

void degistir3(int *x) {
x[0]++;

}

int main() {
int x = 5, y = 3;
int arr([] = {1,2,3};
x = degistirl (x);
printf ("%d ", x);
degistir2(y);
printf("sd ", vy);
printf ("%d ", degistirl (arr[0]));
degistir3(arr);
printf ("%d ", arr[0]);
return 0;

A) 5322
B) 6322
C) 6312
D) 6212
E) 6321

SORU 44

Asagidaki C dilinde yazilmis aritmetik ifadede hangi bosluklara agma ve kapama parantezleri
konmalidir ki ifadenin sonucu 4.2 olsun? Bosluklar alt ¢izgi ile belirtilmistir ve sorunun cevabini
belirtebilmek i¢in 1’den 10’a numaralandirilmislardir.

3+ 2.4/ 3+ 12.0/ 5

123 4 5 6 7 8 9 10

A) 5ve8
B) 1ve6
C) 3ve8
D) 1ve4d
E) 7ve 10

18
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SORU 45

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int g(char *s) {
int 1 = 0, ¢ = 0;
while (i < strlen(s)-1) {
if (s[1] < s[i+1])
c++;
i++;
}

return c;
int f(int x) {

return x>172x:0;

}

int main() {

char *sehirPtr[4] = {"ankara", "erzurum", "izmir", "van"};
int i = 0;
for (1 = 3; 1 > 0 ; 1i--)

printf("sd ", f(g(sehirPtr([il]l)));

return 0;

A) 2320
B) 0232
C) 1232
D) 2321
E) 0320

SORU 46

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

volid f (int n) {

if (n>0) {
f(--n);
printf("%d " , n);
f(--n);

}

}

int main() {
£(4);

}

A)0123

B) 0120301
C)1030201

D) Sonsuz dongliye girer

E) Derleme-zamani hatasi verir
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SORU 47

Asagidaki kod ile ilgili hangisi dogrudur?

#define N 2

void f(int A[][
int 1, 3, k;
for (1 = 0; i < N; i++) {

for (3 = 0; J < N; j++) {
Cli]l[J] = O;
for (k = 0; k < N; k++)
Cli][3J] += A[i][k]I*Blk][J];
}
}
}
int main() {
int A[N][N] = { {1, 2}, {4, 6} };
int B[N][N] = { {7, 1}, {3, 9} };
int C[N] [N];
int 1, 3J;

for (1 = 0; 1 < N; i++)
for (j = 0; j < N; J++)
printf("%sd ", C[1i1[3]);
return 0;

A) Cikt1 olarak 13 19 46 58 firetir.
B) Cikt1 olarak 13 46 19 58 iiretir.
C) Caligma-zamani hatasi verir.
D) Cikti olarak 7 2 12 54 iiretir.
E) Cikti olarak 7 12 2 54 iiretir.
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SORU 48

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()
{ int n=0;
while (n<o)
{ if (n%2) n++;
else 1f (n>2) n += 3;
else ++n;
printf("%d ", n);
}

A) 12347
B) 1234
C) 12346
D) 7

E) 67

SORU 49

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main() {
int 1i;
char str[] = "0123";
for (i=0; str[i]!=0; i++) {
switch(str[i]) {

case '0':

printf ("A");
case '1':

printf ("B"); break;
default:

printf ("%c", str[i]);
case '2':

printf ("C"); break;

A) ABC3

B) AB

C) ABBC3C

D) ACBC3

E) Derleme-zamani hatasi verir
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SORU 50

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

int £ (char *s) {

char bosluk =" ';
int k;
int 1 = 1;
k = strlen(s)-1;
while (k >= 0 && 1) {
if (s[k] == bosluk)
--k;
else
i = 0;

if (i) return -1;
else return k;

A) Verilen bir karakter dizisindeki bosluklarin sayisini1 bulmak

B) Verilen bir karakter dizisindeki son boglugun indisini bulmak

C) Verilen bir karakter dizisindeki ilk boslugun indisini bulmak

D) Verilen bir karakter dizisindeki bosluktan farkli ilk karakterin indisini bulmak
E) Verilen bir karakter dizisindeki bosluktan farkli son karakterin indisini bulmak
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